

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61—0015

1990年7月7日 星期六 复字第 939期 代号51—7

## 各级煤矿工会发动群众筑安全防线

### 我省统配煤矿上半年百万吨死亡率实现最好水平

本报讯 近几年，全省统配煤矿安全状况明显好转，1986年至今年上半年百万吨死亡率逐年下降，1989年比1986年下降了56%，今年上半年实现了百万吨死亡率低于1.5的最好水平，比去年同期降低了50.7%。同时，杜绝了瓦斯、煤尘、水、火及死亡3人以上等重大事故。这与各级煤矿工会开展的群众安全工作是分不开的。

煤矿工会抓群众安全工作是从1984年开始的。他们首先总结推广了澄合矿务局建立群众安全井口接待站的经验，使全省煤矿系统的群众安全工作逐步向完善制度、壮大队伍、形成体系的方向发展。1988年10月中国统配煤矿总公司和煤矿工会在澄合矿区召开了群众安全工作现场会。截至目前，经过整顿和加强，全省统配煤矿成立矿区级群众安全监督会5个，矿处级群监会61个，区队级群监会651个，共有群众监督检查员3378名；井口接待站33个，接待员188名；家属协管会24个；共有各类群众安全人员10631名。使群众安全工作伸向采掘一线，扩展到每一个角落。这些安全生产的前沿哨兵，把守着安全生产的第一道防线。同时，又筑起了安全生产的第二道防线。

这个系统各级工会在做好安全工作方面也



去年5月份，对西安市工商银行土门办事处来说是个惊心动魄的日月，在不到一个月的时间里，发现经济案件3起，涉及办事处人员4人，共贪污、诈骗、挪用公款达18.9万元。

而今，一年时间过去了。就是在这短短的一年中，办事处却发生了可喜的变化：干部群众拒吃请、退红包的事层出不穷，办事处被树为廉政建设搞得好的典型在全行推广。

他们是如何防贪倡廉的？

**筑起牢固的“篱笆工程”**

土门办事处位于西郊工业区，这里工厂林立，周围有大中型企业100多家，有2000多家企事业单位和它有着信贷往来，它还承担着西郊40万职工群众的储蓄业务，每年承办的各项贷款达20多亿元。

这些资金是企业得以运转的血液，是企业经营者变换利润的“魔水”。唯此，才显出了办事处的重要；同时，行业的优

## 弘扬劳模精神 提高职工素质 省总决定开展“劳模在我身边”读书演讲活动

本报讯 去年全国劳模表彰大会以来，我省学习劳模的活动逐步开展。为了推动这项活动广泛、深入地进行，省总工会日前决定开展“劳模在我身边”读书演讲活动，以弘扬劳模事迹，提高职工的思想道德素质。

在活动开展过程中，省总工会要求各级工会切实抓好五个环节：(1)组织职工阅读反映我省去年评选的70位全国劳模先进事迹

的《三秦群英谱》等有关书籍，领会、掌握基本内容。(2)组织职工开展学习劳模的座谈会、讨论会，以劳模为榜样，寻找差距，写出读书体会。(3)学先进、看行动。每人应为克服暂时经济困难，端正社会风气，在做好本职工作基础上，提一条以上合理化建议。(4)组织职工分别在班组、车间、厂级以及基层以上等不同层次进行读书演讲比赛。全省职工的比赛，

## 保证亚运会期间旅客乘车安全舒适 西安机务段千余名司机苦练平稳操纵本领

本报讯 西安铁路机务段近日开展“迎亚运、练硬功、保运输”活动，千余名火车司机苦练火车平稳操纵技术，为亚运会作贡献。

为保证亚运会期间旅客运输万无一失，使每位过往旅客都感到平稳、舒适、满意，这个段首先对火车司机进行以平稳操纵安全正点为内容的职业道德和纪律教育。并组织技术人员对三门峡

到宝鸡区段17个主要旅游热点车站的站台长度进行测量，确定停车位置，竖立停车标记，提醒司机注意列车距离。同时该段在火车司机中开展操纵技术大比武，从中评选出50余名平稳操纵的技术尖子，组成“迎亚运、平稳操纵指导组”，坚持对每趟过往旅客列车，进行高标准严格要求的检查和指导。段领导也不定期上车抽查，发现问题，立即解决。

针对前不久提拔的一批新司机操纵生疏的问

### 我国第一尊养路工人雕像在辽宁省新金县落成

塑像上有交通部部长钱永昌题写的“养路工人”四个大字。

### 身怀“六甲”的怪石

地质矿产工作者最近在江苏溧阳地区发现一种身怀“六甲”的怪石，当人们用铁锤把它敲开时，里面会滚出许多直径二厘米左右的石子来。这些石子呈圆形，颜色比母岩稍浅，成分与母岩一致。当地小孩将其捡回当弹子玩。这种母岩怀子的现象在我国属首次发现。

### 中国禁毒取得举世公认的成绩

公安部副部长侯雷六月二十六日指出，在国际贩毒集团肆无忌惮地从事毒品犯罪活动，并已造成全球性毒品灾难的同时，中国坚持禁毒立场，取得了举世公认的成就。他说，一九八九年，我国公安机关查获贩毒案件五百四十七起，逮捕国内贩毒分子七百四十九人，缴获鸦片二百六十九公斤，海洛因四百八十八公斤。

将在四季度举行，由各地、市、产业工会选拔代表参加。(5)适当进行奖励。各个层次对读书演讲比赛的优胜者及优秀读书演讲组织者，应根据实际情况给予适当奖励。

(冀轩) ⑭

### 郭永平等获光荣称号

本报讯 安康水电厂厂长郭永平、陕西电业局委姜藩等七位同志最近荣获“八十年代全国电力优秀青年”、“优秀青年工作者”称号。

这个段分期进行技术培训，组织优秀司机添乘指导，相互学习的很快得到提高。

(陈安华 王道海) ⑬



### 旬阳开办团体寿寝保险 省保险公司推广其经验

随着职工队伍年龄结构的逐渐老化，丧葬费用的不足，已开始困扰了许多部门和单位。旬阳县保险公司大胆开办寿寝保险，为各级行政和企业、事业单位解决了一大难题。

一九八八年十二月，旬阳县保险公司，结合本县实际制定细则，经省、地、县批准，在全省首次开办团体老年寿寝保险。本保险属终身死亡后保险，凡年满五十五至七十周岁的在

职和退休职工，可以作

为被保险人，保险金额为

为一千至三千元，保险

费为保险金额的一半。

寿寝保险开办一年来，该县

税务、邮电、烟厂等部门及时将

本系统五十五周岁以上老人，

进行团体寿寝保险。截至今年四

月底，全县有一百八十二人先后

参加了寿寝保险，保险费达十四

万多元。老年寿寝保险已成为旬

阳保险公司长期返还险种的第

一大险种，经济效益超过了该县经

营多年的简易人身保险收入。

据悉，省保险公司现已在全

省推广了旬阳开办团体寿寝保险

的这一做法。

(卢平) ⑭

势，又是滋生腐败的温床。去年5月那几起经济违法案件暴露后，办事处领导在查根追源中认识到，只有筑起坚固的“篱笆工程”，才能实现廉洁不贪。

信贷员掌握贷款大权。去年冬天，土门办事处为工商信贷科制定了“贷款三权分离办法”，即贷前调查，贷时审查，贷后检查，以使用健全的制度相互监督以防谋私。同时，办事处对信贷人员实行了联系单位定期轮换制，以减少贷人情款的机会。到目前，全处已调换了38名工业信贷员的联系单位。对柜员、对会计、后勤等不同工种也制定了专门的纪律，不合适的立即调换工作。去年以来，土门办事处已将6名违反廉洁政策，向单位要东西的柜员调离了一线。于此同时，办事处还结合实际制定了《干部职工保持廉洁的六条要求》和《比价采购工程招标办

法》等制度。这些奖罚分明的制度，对请吃送礼，回扣等腐败现象起了震慑、制约作用，促使了廉政建设的制度化。

**领导争当实行廉政的表率**

土门办事处领导在厉行廉政中有句口头禅：“要求群众做的，领导干部必须先做到！”

在实际工作中，他们以此为座右铭，专门建立了党员干部防腐保廉责任区，从领导干部到一般党员职责分明。并针对办事处地处工业区，逢年过节不少企事业单位为感谢银行对自己工作的支持，上门送钱、送物或请吃现象严重的情况，明确规定：对此类现象要严加谢绝，难以谢绝的要请示上一级领导批准。副主任王意娟一次到长安县某厂联系工作，中午厂方留她吃饭，在难以推脱的情况下，她考虑到了处里的

## 面对金钱的诱惑

### ——西安市工商银行土门办事处廉政建设记事

去年5月份，对西安市工商银行土门办事处来说是个惊心动魄的日月，在不到一个月的时间里，发现经济案件3起，涉及办事处人员4人，共贪污、诈骗、挪用公款达18.9万元。

而今，一年时间过去了。就是在这短短的一年中，办事处却发生了可喜的变化：干部群众拒吃请、退红包的事层出不穷，办事处被树为廉政建设搞得好的典型在全行推广。

他们是如何防贪倡廉的？

**筑起牢固的“篱笆工程”**

土门办事处位于西郊工业区，这里工厂林立，周围有大中型企业100多家，有2000多家企事业单位和它有着信贷往来，它还承担着西郊40万职工群众的储蓄业务，每年承办的各项贷款达20多亿元。

这些资金是企业得以运转的血液，是企业经营者变换利润的“魔水”。唯此，才显出了办事处的重要；同时，行业的优

规定，于是只得打电话请示主任白一坚同志，经批准后才吃了一顿饭。在场的人说：“从来没见过这样的银行干部”这一招真奏效，使原来的吃喝风一下子刹住了。

办事处主任白一坚在这方面做得更出色。他是一位从基层上来的领导干部，和西郊这些厂子的大多数领导都是老交情，但他从未因私人关系办过一件违反纪律的事。因此，他得到了许多人的赞扬，也得罪了不少朋友、亲戚。但在原则面前，他从来不马虎半点。一次，某单位为感谢银行对他们工作的支持，趁白一坚不在家，送去了一个内装500元现金的红包。他知道后，不但退回了红包，还对厂家进行了批评，并说：“支持企业搞生产，是我们银行的份内事！”一年来，办事处的领导干部曾多次将下面送来的红包、苹果、柑子、饮料等礼物退了回去。

“群雁飞行看头雁”。在领导的带动下，土门办事处去年以来，未发生一起大小经济违法案件；相反，职工主动抵制请吃送礼塞红包的事却经常出现。本报记者 刘鹏 ⑭